
Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 03.08.2011 im Sitzungssaal des 

Rathauses der Gemeinde Röfingen  

 
Beginn:  20:00 Uhr  Ende: ca.  22:00 Uhr 

Anwesend    

 Herr 1. Bürgermeister Michael Mayer 

 Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid Osterlehner 

 Herr 3. Bürgermeister Johann Brendle 

 Gemeinderat Herr Anton Bachmayer 

 Gemeinderat Herr Franz Brunner   

 Gemeinderat Herr Hermann Haug  

 Gemeinderätin Frau Waltraud Huttner 

 Gemeinderat Herr Johannes Nerdinger   

 Gemeinderat Herr Ralf König 

 Gemeinderat Herr Benno Schmid  

 Gemeinderat Herr Josef Schmid  

 Gemeinderat Herr Karlheinz Vogg 

Entschuldigt: 

 Gemeinderat Herr Helmut Geier 

 

VG Haldenwang 

 Frau Sonja Felber 

Gäste 

 Herr Helmut Motzer Feuerwehrkommandant 

 

Presse 

 Herr Emil Neuhäusler 

 

 

 



1) Bauanträge   
Zur Sitzung  lagen keine Bauanträge vor. 
 
2) Beratung und Abstimmung über einen Bauleitplan der Gemeinde 
Landensberg 
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat im Rahmen der nachbarschaftlichen Beteiligung den 
Bebauungsplan der Gemeinde Landensberg,  Baugebiet "Am Feldle" OT Glöttweng  
dem Gemeinderat vorgelegt. 
Der Gemeinderat hat gegen den Babauungsplan keine Einwände. Die Belange der 
Gemeinde Röfingen werden nicht  berührt. 
 
Abstimmung 12:0 
 
3) Beratung und Abstimmung über eine Änderung des Flächennutzungsplanes 
der Stadt Burgau 
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat im Rahmen der nachbarschaftlichen Beteiligung den 
den Flächennutzungsplan der Stadt Burgau (Bauschutt brechen und Kiesabbau 
Galgenberg) dem Gemeinderat vorgelegt. 
Der Gemeinderat hat gegen die Änderung des Flächennutzungsplanes der Stadt 
Burgau keine Einwände.  
Die Belange der Gemeinde Röfingen werden nicht  berührt. 
  
Abstimmung 12:0 
 
4) Kauf eines Buswartehäuschens am Schulweg Roßhaupten 
Herr 1. Bürgermeister Mayer liegen 2 Angebote vor. Die Angebote wurden jedoch im 
nichtöffentlichen Teil besprochen. 
 
Keine  Abstimmung 
 
5) Reparatur am Feuerwehrfahrzeug der FFW Röfingen  
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat dem Gemeinderat  2 Anträge der FFW Röfingen 
vorgetragen.  
 
Antrag 1: 
Reparatur der Pumpe am Löschfahrzeug.  
Dazu wurde eine Kostenschätzung der Fa. Magirus Deutz aus Ulm dem Gemeinde-
rat vorgetragen. Das sanieren der Pumpe mit Auswechseln der porösen Dichtungen 
kostet ca. 6000.- bis 8000.- €. 
Antrag 2: 
Das neu beschaffte Feuerwehrauto soll entsprechend ausgerüstet werden: 
Die Ausrüstungsgegenstände wie Warnanzeigen, Halterungen, Boxen und Geräte 
kosten  8909.-€ . 
 
Der Gemeinderat hat den beiden Maßnahmen zugestimmt. 
 
Abstimmung 12:0 
 
 
 
 



6a) Haltestellen des Flexibusses in Röfingen und Roßhaupten  
Herr 1. Bürgermeister Mayer hat den mit den Firmen Brandner und Gruber 
abgestimmten Lageplan über die festgelegten Flexibus -Haltepunkte von Röfingen 
und Roßhaupten dem Gemeinderat verteilt.  
 
Keine Abstimmung 
 
 
6b) DSL Verkabelung Roßhaupten verzögert sich 
Herr 1. Bürgermeister Mayer teilte dem Gemeinderat mit dass das Kabel zur DSL-
Versorgung von Röfingen nach Roßhaupten über den Hühleweg verlegt wird. Der 
Grund ist, dass das staatliche Bauamt entlang der bislang vorgesehenen Trasse 
zwischen Gehweg und B10 eine Verlegetiefe von 1,2 m fordert. Dies würde aber die 
Standfestigkeit der dort befindlichen Bäume gefährden. Somit einigte man sich über 
auf die Trasse über den Gasthaus Zahler, die Schule und den Aussiedlerhof Schmid 
nach Roßhaupten.  
 
Keine Abstimmung 
 
6c) Flexibusvertrag auf der  Homepage der UWR/R. 
Her 1. Bürgermeister Michael Mayer warf den beiden Gemeinderäten Johann 
Brendle und Ralf König vor, den Vertragstext des Flexibusvertrages vor der 
eigentlichen Unterzeichnung ins Internet gestellt zu haben.  
Gemeinderat Herr Ralf König bestätigte dies, verwies jedoch auch auf die Motivation 
für das Verhalten. Wir wollen größtmögliche Transparenz und wollen die Bürger 
optimal informieren. Nachdem sich die Firma Brandner über das im Internet 
befindliche Dokument beschwert hatte, wurde es umgehend herausgenommen.  
 
Keine Abstimmung 
 
6e) Beschwerde über ungepflegte Grundstücksbegrenzungen  
 
Herr Erwin Winkler hat ein Beschwerdeschreiben mit Fotographien über ungepflegte 
Grundstücksbegrenzungen an den Bürgermeister und an den Gemeinderat 
adressiert. Herr Winkler brachte dabei seinen Unmut zum Ausdruck dass ungepflegte 
Grundstücksbegrenzungen die Straßen beschädigen.  
Herr Bürgermeister Mayer wird diesbezüglich Herrn Winkler kontaktieren. 
 
Keine Abstimmung  
 
6f) Ferienprogramm  
Frau 2. Bürgermeisterin Ingrid  Osterlehner hat das von Ihr zusammengestellte 
Ferienprogramm dem Gemeinderat verteilt. 
Herr Bürgermeister Mayer hat sich im Namen der Gemeinde  bei Frau Osterlehner 
für diese Arbeit bedankt. 
  
Keine Abstimmung 
 
6f) Mahnwache,  Energieeinsparung 



Herr 1. Bürgermeister Mayer hat das Schreiben der Mahnwache Burgau, an die 
Verwaltungsgemeinschaft Haldenwang sowie an die Gemeinden der VG 
Haldenwang, dem Gemeinderat Röfingen vorgelesen. 
 
Keine Abstimmung 
 
 
6g) Bänkchen im unteren Friedhof 
Herr Gemeindrat Bachmayer hat Bürgermeister und Gemeinderat über das 
verwitterte Bänkchen im unteren Friedhof informiert.  
Es müssen dort die Bretter erneuert werden.  
 
Keine Abstimmung 
 


